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fg Exercice (3) (Filtre RC)

_?A I'entrée du filtre (F') schématisé ci-contre, on applique une tension sinusoidale

ug(t) = Ugmsin(2wNt) de valeur maximale Ug, constante, et de fréquence IN
réglable. La tension de sortie du filtre est ug(t) = Ugy, sin(2w Nt 4 ).
C

| A

Le filtre (F') est constitué d'un condensateur C
et d’une résistance R montés en dérivation, avec une
mise a la masse au point M comme indiqué sur la U, R
figure ci-contre. (méme figure que l’exercice 1 de

cette magazine)

A/ Etude théorique :

(1) @ Définir un filtre électrique

@® Indiquer la différence entre un filtre passe-bas et un filtre passe-haut
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@ Montrer que le gain du filtre s’écrit : G = —10log(1 +

@ La transmittance T du filtre ainsi réalisée est T' =

(2r NRC)? )
@® Montrer que la valeur maximale Gg du gain du filtre est nulle (Go = 0dB)
(8) @ Quelle condition doit satisfaire le gain G pour que le filtre soit passant ?

1
27 RC

@® Montrer que la fréquence de coupure du filtre est : Ng =

B/ Etude expérimentale :
¥ Pour une tension maximale Ugm donnée, 1’évolution du gain Gdu filtre en fonction
de la fréquence NN est donnée par le graphique ci-dessous :
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(1) @ Montrer que le filtre (F) est passif
(® Déterminer graphiquement la valeur de sa fréquence de coupure N¢

© En déduire la bande passante du filtre. Ce filtre est-il passe-haut ou passe-
bas ?

@ Déterminer la valeur de la capacité C. On donne R = 5002
(2) On applique & I'entrée du filtre, deux signaux (S1) et (S2) de fréquences respectives
: N7 = 600 Hz et No = 2000 Hz
@ Préciser, en le justifiant, lequel des deux signaux est transmis

@® On garde le condensateur précédent de capacité C', et on remplace le conducteur
ohmique de résistance R par un autre de résistance R’ = 2R. Justifier que les
deux signaux (S7) et (S2) sont transmis
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Exercice 3
(1) @ Définir un filtre électrique

® Indiquer la différence entre un filtre passe-bas et un filtre passe-haut

? c'est un quadripole linéaire qui ne transmet que des signaux, dont la
fréquence N est dans un domaine bien précis, (Bande passante) est

autres sont éliminées.

5) Un filtre passe haut, transmet les sighaux de fréquences Supérieurs

ou égales a la fréquence de coupure Nc.
Un filtre passe-bas transmet les signaux de fréquences inférieurs ou

égales a sa fréquence de coupure.

1

@ La transmittance T du filtre ainsi réalisée est T =

1
1 _ 3
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1
Montrer que le gain du filtre s’écrit : G = —101log(1 + W)

® Montrer que la valeur maximale G du gain du filtre est nulle (Go = 0dB)
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@ @ Quelle condition doit satisfaire le gain G' pour que le filtre soit passant ?
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@® Montrer que la fréquence de coupure du filtre est : No = 27‘_; C
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@) Montrer que le filtre (F') est passif

® Déterminer graphiquement la valeur de sa fréquence de coupure Ng
a) G.= 2 (%%LW) = YL PC&V{“
6) G = Gy —3 AR
Gy = —3B. aw,/ahwf . = Jooo Hy .

© En déduire la bande passante du filtre. Ce filtre est-il passe-haut ou passe-
bas 7

@ Déterminer la valeur de la capacité C. On donne R = 50052
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@ On applique a 'entrée du filtre, deux signaux (S7) et (S2) de fréquences respectives
: N1 = 600 Hz et No = 2000 Hz

Préciser, en le justifiant, lequel des deux signaux est transmis
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® On garde le condensateur précédent de capacité C, et on remplace le conducteur
] , > . /
ohmique de résistance R par un autre de résistance R" = 2R. Justifier que les
deux signaux (S57) et (S2) sont transmis

/ 1 4
27 R'C 2 (-éR)c

Z

o
I
I

__:.' \ /L
bttx Soo % 3,10.107F

500 Hg

—

@unisacadem -
00066 Pagor® [}



https://www.tiktok.com/@tunis_academy
https://www.instagram.com/tunis.academy/
https://www.facebook.com/Tunis.Academy/
https://www.youtube.com/@TunisAcademy?sub_confirmation=1
https://tunisacademy.com/tableau-de-bord/

) Tunis

: T honde PeSunle Aoviiend .
Al\)‘:[ﬁ@aﬂg , -foaL,

o N, A4 NI, Of]DMCM NIV
L
6&9’7‘%\ iiloa[sz
;D‘iso oL Y”X“\WS,{M'S& M
Jrampme

00066 Pagor® §)


https://www.tiktok.com/@tunis_academy
https://www.instagram.com/tunis.academy/
https://www.facebook.com/Tunis.Academy/
https://www.youtube.com/@TunisAcademy?sub_confirmation=1
https://tunisacademy.com/tableau-de-bord/

